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Auxiliar #8 - Estatica

Introduccién a la Fisica Clasica FI1000-5 - Otoiio 2019

Profesora: Marfa Luisa Corderd|- Auxiliares: Martin Batailld?] Jou-Hui HfY| & Benjamin Oliva
Departamento de Fisica, Facultad de Ciencias Fisicas y Matematicas, Universidad de Chile

Resumen

El centro de masa de un sistema de n particulas de masas como,
m; y posiciones 77, corresponde a:

1 n
ToM = M Z myT;
i=0

Zﬁemt =

la rotacién es,

Donde M es la masa total del sistema, es decir, la suma de

las masas de todas las particulas.

=0

La segunda ley de Newton para un sélido rigido se escribe

Ap
= _ Ma
At acm

Por otro lado, la analogia de la segunda ley de Newton para

. AL
ZText = Tt = I«

1 & 1 &
IeM = M 2 miT;  Ycom = M Z mqY; Un cuerpo se dice estatico cuando no se traslada, es decir:
i=0

Qy

= 0.

&1

cym = 0y Ycpr = 0y al mismo tiempo no rota: @ = 0y

P1. La Figura 1 muestra un collar de radio R formado por 20
perlas idénticas de masa m cada una.

P2. Una viga de 15 m de longitud y masa 15 Kg est4 sujetada
a 3 m de su extremo superior por un riel cilindrico a 5 m

del suelo (C), como se muestra en la Figura 2.

a) Explique, sin hacer cdlculos, dénde se encuentra el

centro de masa y por qué.

b) Suponga que se reemplaza una de las perlas por una
de masa 2m. Calcule el nuevo centro de masa.

¢) Si ahora se retira una de las perlas, calcule la ubi-
cacién del nuevo centro de masa.

actual de la galleta.

Figura 1
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Figura 2

a) iQué fuerza se debe ejercer en el extremo inferior
de la viga (B), ubicado a 3 m del suelo, para que
esta esté en equilibrio?

b) Determine la reaccién en el punto C'.

P3. Una galleta perfecta (de grosor constante) tiene radio
R y densidad p. Un ratdn travieso se come una porcién
cilindrica de la galleta,
cia d del centro de la galleta. Calcule el centro de masa

de radio r, ubicada a una distan-



P4. Tres cilindros se ubican como indica la Figura 3, donde

cada uno tiene masa m y radio R, y Ay B estdn a punto
de separarse. Considere que existe roce entre los cilindros
A-C'y B-C. Ademds, A y B estan sobre una superficie
rugosa.

Determine las fuerzas de contacto entre los cilindros para
que el sistema esté en reposo.

Y

Figura 3

P5.

P6.

Un alambre de densidad lineal p estd curvado de tal ma-
nera que forma un arco de una circunferencia de radio
R. El angulo de la parte abierta de la circunferencia es 6.
Calcule el centro de masa de esta configuracién, consi-
derando una aproximacién de esta, dividiendo el alambre
en N trozos.

En un plano inclinado en 45°, se encuentra un vaso
cilindrico de radio R = 5cm, altura h = 15¢m y ma-
sa despreciable. Con un cucharén de 80cc de volumen
se va llenando el vaso. ;j Cudntas cucharadas de agua se
puede llenar antes de que el vaso se dé vuelta?



